

进城卖菜难 部门来支招

这些临时农贸市场对卖菜村民有帮助

童中涵

本报讯 3月26日上午11时许,一名农妇女挑着一担沉甸甸的小笋在火车站等33路公交车。“现在进城卖菜太难了,好多农贸市场没有免费摊位,卖不了只好又挑回去。”说起进城卖菜的难处,该村民面露愁容。

这位村民告诉记者,她家住在经开区浏阳村,今天上午挑着担子辗转三眼井、南门口等农贸市场,最终因找不到免费的摊位,大部分笋子没有卖出去。“我到了好几个市场都没有摊位,市场外城管管得严不让卖,扎了六十多把小笋,最终只卖了十多把。”刘女士说,原本想到自己也卖得便宜,一大把小笋才卖3元钱,应该一上午能卖掉,没想到没有摊位根本卖不掉。

“为何不卖给菜贩子?你这样挑着跑又被赶,何苦呢?”公交车上一乘客给这位村民出主意。“菜贩子

才收5毛钱一把,我费那么多力气从山上采的,实在不甘心。”该农妇算了一下账,今天上午卖笋子收获三十多元,除去来回车费四元,算上采笋子半天,基本等于白耽误一天功夫。

那么市区的农贸市场有没有专门供周边菜农免费卖菜的区域呢?为此,记者咨询了市商务局市场体系建设科科长。“为了解决老百姓进城卖菜难的问题,商务部门出台了相关文件,要求市区新建的农贸市场划分百分之十的面积自产自销区,也就是菜农可以免费使用的摊位。”钱科长说,但由于城区部分农贸市场比较老旧,面积比较狭窄,导致自产自销区比较少。“针对这一现状,我们在今年出台了新的规定,要求2018年以后新建的农贸市场自产自销面积达百分之二十以上。”钱科长补充道,免费摊位的供需矛盾,等越来越多的新建的农贸市场投入使用

后,应该会有所缓解。

除了苦等新的农贸市场建好,城郊老百姓卖菜还有没有其他好去处呢?市商务局工作人员提醒记者,城管部门在市区设置了不少临时农贸市场,正是为了方便菜农。

市城管局工作人员介绍,市区共设置有15个临时农贸市场,周边菜农可免费使用。其中,双清区设置10个临时农贸市场,具体地点如下:1.桥头街道办事处原市毛巾厂厂房;2.龙须塘街道办事处的双坡岭、新华、雍翠得丰、长塘;3.石桥街道办事处的马安村;4.小江湖街道办事处的长岭;5.汽车站街道办事处的秀峰、胡家垅旁;6.东风路街道办事处白马社区液压件厂。大祥区的五个临时农贸市场具体地点如下:1.戴家坪临时农贸市场;2.马鞍临时菜市场;3.九十亭农贸市场北侧空坪蔬菜早市;4.敏州西路农贸市场东侧空坪蔬菜早市;5.雪峰农贸市场东侧空坪蔬菜早市。

少女误入传销被困 两地接力救助

记者 伍洁

本报讯 “感谢两地救助站的爱心帮助,让我女儿能平安回家。”3月24日下午,来自武冈市的喻先生向市救助站工作人员道谢。

19岁的小红(化名)是武冈市辕门口街道人,今年2月23日,她被网友以介绍工作为名,骗到河北省沧州市一传销组织,人身自由被控制,父母也不知道她的去向。3月14日,小红癫痫病突然发作,传销人员担心她会给组织带来麻烦,就把她放了出来。小红请求传销人员

联系她父亲,要父亲汇车费过来。传销人员收到汇款后给小红买了火车票,可惜小红错过时间没赶上火车。

3月16日,身无分文的小红被当地好心人发现,被送到沧州市救助站。当地救助站工作人员在询问了小红的身份后,电话联系了邵阳市救助站,证实小红是武冈人。为了防止小红一个人坐车突发癫痫病,3月24日,沧州市救助站工作人员护送小红回邵阳,市救助站工作人员联系小红的父亲过来接人。当天下午,喻先生赶来邵阳将女儿接回家。

小女孩高速上找妈妈 民警紧急处置

童中涵 李检

本报讯 3月23日下午17时30许,省高警局邵阳支队邵东大队民警巡逻至衡邵高速往西119km时,发现一名小女孩在横穿高速公路,当时正是车流量高峰期,车辆多,极易造成交通事故,民警立即停车,将其安全带至应急车道。

小女孩7岁半,但是说不清楚自己家庭住址等,一直哭喊着要去找妈妈。随后,民警将小女孩带回队中吃晚饭,一边安抚小女孩,一边询问她能否记起家里的

相关信息。通过小女孩提供的些许信息,经过多方打听,确定该女孩是邵东县仙槎桥镇水冲村人。

当晚19时许,民警在邵东县仙槎桥镇水冲村找到小女孩的伯娘,据其伯娘介绍:小女孩姓莫,其父母已离婚,母亲改嫁去了广西,父亲在外打工,现在一直由伯娘照看,家人发现其不见后正到处寻找。看着小女孩平安无事,莫某伯娘对民警连声道谢:“幸亏高速交警及时发现,不然侄女还不知会发生什么意外。”

急病老人 遇上热心司机

陈甫春

本报讯 隆回县金石桥镇居民陈今豪在行车途中义送急病老人,赢得宝贵时间,使老人转危为安,受到当地群众点赞。

3月23日上午,陈今豪到新化南高铁站送客返回隆回县金石桥镇,路过鸭田镇苗田村地段时,看见公路边一位老妇人扶着一位满头白发的老头坐在地上边喊边哭。陈师傅停下车来,见老头不停地抽

搐,全身发烫,病得不轻。陈师傅忙将素不相识的两位老人扶上车,掉转头快速赶到30余公里以外的新化县人民医院,并陪同病人家属办手续。医生说:“再晚来10分钟,病人就危险了。”

见老伴平安后,老妇人掏出200元钱对陈今豪说:“好师傅,今天实在太感谢您了,我今天身上带钱不多,您去给车子加点油再吃个便餐吧,下次再感谢您!”陈今豪说啥也不肯接。



唐爱平在打理盛开的紫荆

退休教工富“花心” 路边添景美乡村

岳志勇 唐收益
周正荣 岳晓艳

为了建美丽乡村,邵阳市经开区退休教工唐爱平从张家界买回紫荆,栽在自家屋侧的公路边,精心打理。3月23日,花已盛开,引得周边农户欢欣。

从高山街上往兴隆村方向,有一条村道直接从唐爱平屋前过,走到唐老的家门前,公路边一排鲜艳的紫荆花映入眼帘。

唐爱平几年前退休了,在家带孙儿。他经常在自家自留地里种菜,有的菜种多了,吃也吃不完,卖又不值钱,人也白受累。唐老与家人商量,他想在家周围栽一些好看的花,既符合当今建设美丽乡村的氛围,又能让村民一饱眼福。家里人赞成他的想法。子女们利用双休日在网上选花的品种,后来大家达成一致意见,种花好看花期又比较长的紫荆。一家人利用假期一起到张家界旅游,刚好那里有紫荆

卖,游玩后就把花苗带回来了。一举两得,唐老顺利地圆了他的美丽家园梦。

花栽下去了,但还需要管理,需要技术。唐老从网络上寻来一些种花资料,现学现做,紫荆长势良好,转年开出美丽的花。

